Matematika — 9.c - petek — 23. 10. 2020
1. RESITVE NALOG
Ce si resil prav , naredi kljukico v®, drugage pa popravi .® ©

1. Zapis "3z +1 =", je enacba.
Drzi. O Nedrzifr

3. evilo —4 je reSitev enacbe —2z +4 =28 +z.
brz.. O NEdrZR®IN

4. Resi enacbe. Dopolni mnoZice resitev.

a)19+z = 25 R={g}
b)5z=5 R={[}
c)36:t= 4 R={|9}
§)12—z =24 R={F2}
d)7-a=0 R={0}
e)m+6=—4 R={[0}
a)2z =32 b)z:15=4 c)11=25—=z
C)ld+z =48 d)100:x =25 e)100:5=4-z
a)xz =16 b) x = 60 c)x=14
&)z =34 dz=4 e)z=>5
V zvezek zapisi datum in napisi pravilo vﬂ
Enakost dveh matematiénih izrazov, v katerih nastopa neznanka, POMNI
imenujemo ENACBA chachl conatt s e LU0
e sl i
s ljivko x (ali drugo erk
enacbe z eno neznanko, ,g;‘;’g;’;,{g nemanka.
in sicer take, kjer je
eksponent neznanke x
Stevilo 1:
x'=x.
Take enacbe imenujemo
linearne enac¢be z eno
neznanko.
2. RESITVE LINEARNE ENACBE
Resi enacbe. Zapisi mnozice resitev.
a)l+2x =5 b)0-z =25 c)0-z=0

Linearna enacba lahko ima eno resitev, nima resitve ali ima neskonéno
resitev.




3. RESEVANJE LINEARNIH ENACB S POSKUSANJEM- S PREGLEDNICO

a) Prepisiin prerisi v zvezek, ne kopiraj, tako bos bolje razumel.

S poskusanjem (preglednica) resi enacbo 17 = 8 - 3x. Resitev enacbe je iz mnozice celih stevil.

Resitev: Za vrednost neznanke x si izberemo negativna cela Stevila, saj ugotovimo, da bo razlika
na desni strani vecja od 8 le, ¢e bo vrednost neznanke x negativno celo stevilo.

vrednost vrednost leve vrednost desnhe
neznanke x | strani enache strani enacbe
POMNI
-1 17 8-3-(-1=1n v di ie. da oi K levi
- navadi je, da pisemo neznanko na levi
-2 17 8-3-(-2=14 strani enacbe in znana stevila na desni.
-3 17 8-3-(-3)=17
_4 17 8-3.(-4)=20 Torej: 53?= 10 in ne 10 = 5x, Ceprav sta
oba zapisa enakovredna.

-5 17 8-3.-(-5)=23
-6 17 8-3:-(-6)=26 R={_3}

Vrednost leve (17) in vrednost desne strani enacbe (17) se ujemata pri vrednosti neznanke x = -3.
Resitev enacbe je torej x = -3.

b)

Pomagaj Mojci resiti enaébo 5x — 3 = 3z + 5. Dopolni preglednico, ¢e je
U=A0,1,2,3,4,5}. —— Stevila, ki jih lahko vstavimo namesto x -UNIJA

Za lazje delo je 1. vrstica Ze reSena — dopolni ostalo

X 5x-3=3x+5 pn| —— Pravilna ali nepravilna resitev.
0/50-3=-3 |30+5=4+5/n — Nepravilna resitev, ker leva in
1 desna stran enacbe nista enaki.
2
3
4
S
R={}

c)

S preglednico resi enacbo x = —2z + 12. Resuj v zvezek.

Uu=1{0,1,2,3,4,5}.
€) V ucCbeniku resi Se na strani 39/ nal 3, 4,5



© S poskuianjem redl enactbe. lzdela) preglednico.
A4x-8=-2x+16
b)3x+4=19
O8-2x=3x-2
O5x-24+1=3x41

© Dana je preglednica za enatbo: 5x -3 =2x +[ |

x | Levastran enactbe: | Desna stran enacbe:
S5x~3 3x+D
0 -3 5
1 2 8
2 7 1
3 12 14
4 17 17
5 22 20
6 27 23

a) Ugotovi, kako se spreminjata vrednosti leve in
desne strani enacbe, e se spreminja vrednost
Za x.

b) Polsei resitev enacbe. Kaksni sta vrednosti leve
in desne strani enacbe?

©) Doloti manjkajoce Stevilo v enacbi.

© Dana je mnoZica LI = {0, 1, 2, 3, 4). Katero 3tevilo
1z dane mnoZice je reditev enatbe 5x - 4 =127

Svoje delo oddaj v spletno ucilnico CASA IMAS VES TEDEN. LEPE POCITNICE IN CUVAJTE SE.
https://ucilnice.arnes.si/mod/folder/view.php?id=1694499 ali poslji
laura.cebulj-cenc@guest.arnes.si
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